

**Протокол № 2**  
**заседания комиссии по рассмотрению заявлений юридических лиц,  
индивидуальных предпринимателей по вопросу определения границ  
рыбоводных участков Тамбовской области**

г. Тамбов

27 декабря 2018 года

**Присутствовали:**

Аксенов Александр Владимирович

начальник управления сельского хозяйства области, председатель комиссии  
ведущий специалист-эксперт отдела развития животноводства  
управления сельского хозяйства области, секретарь комиссии

Родина Ольга Анатольевна

**Члены комиссии:**

Выриков Игорь Петрович

заместитель начальника управления сельского хозяйства области,  
заместитель председателя комиссии  
начальник отдела государственного контроля, надзора и охраны водных биологических ресурсов по Тамбовской области Московско-Окского территориального управления Федерального агентства по рыболовству (по согласованию)

Иванникова Елена Александровна

заместитель начальника управления, начальник отдела земельных и имущественных отношений

Моисеев Василий Иванович

заместитель начальника организационно-правового отдела управления по охране окружающей среды и природопользованию области

Мещерякова Ольга Владимировна

начальник отдела правового обеспечения управления сельского хозяйства области

Тихомиров Алексей Николаевич

заместитель руководителя Донского бассейнового водного управления - начальник отдела водных ресурсов по Тамбовской области

Чубарова Татьяна Владимировна

главный специалист комитета по управлению имуществом области

Гуров Юрий Алексеевич

глава Осино-Гайского сельсовета Гавриловского района

Из 14 членов комиссии присутствовали 9, кворум имеется.

## **ПОВЕСТКА ДНЯ:**

Рассмотрение заявления индивидуального предпринимателя Тарасова Виктора Валентиновича по определению границ рыбоводных участков, расположенных на реке Барсучка северо-восточнее села Осино-Гай Гавриловского района Тамбовской области

**СЛУШАЛИ:** Аксенова Александра Владимировича, который открыл заседание комиссии, довел до сведения присутствующих информацию о поступившем заявлении Тарасова В.В. и дополнительно собранных по данному вопросу материалах. Пояснил, что в соответствии с Порядком деятельности комиссии по определению границ рыбоводных участков, утвержденным приказом Минсельхоза России от 11.03.2015 № 94, а также в соответствии с аналогичным Порядком, утвержденным приказом управления сельского хозяйства области от 18.02.2016 № 65, решение об определении границ рыбоводного участка принимается комиссией с учетом предложений граждан, общественных объединений, юридических лиц, крестьянских (фермерских) хозяйств и индивидуальных предпринимателей, объединений юридических лиц (ассоциаций и союзов), муниципальных образований.

## **ВЫСТУПИЛИ:**

Кулаков А.Н., который довел до сведения присутствующих, что в процессе сбора информации о возможности определения границ рыбоводных участков на указанном водоеме в адрес управления поступали коллективные обращения жителей с. Осино-Гай и глав крестьянских фермерских хозяйств, акционерного общества имени «Зои Космодемьянской», а также Осиной-Гайского сельсовета, которые высказали категорическое несогласие с образованием рыбоводного участка в указанном месте. Возражения основаны на том, что водоем располагается в непосредственной близости от с. Осино-Гай и используется населением для купания, отдыха и любительского рыболовства, прилегающая береговая линия используется для сенокошения и выпаса скота. Река Барсучка имеет ширину естественного русла не более 4 метров при глубине 0,5-1,0 метров. В обозначенном заявителем месте река искусственно запружена несколько десятилетий назад совхозом им. Зои Космодемьянской путем строительства плотин. Плотины поддерживаются в рабочем состоянии силами жителей и сельсовета.

05.12.2018 г. состоялось собрание жителей с. Осино-Гай с участием главы сельсовета, заявителя Тарасова В.В., представителей управления сельского хозяйства области и района, 116 жителей села. Из 116 жителей 102 голосовали против образования рыбоводных участков.

Иванникова Е.А., которая указала, что мнение жителей должно иметь в данном случае приоритетное значение, поскольку образование рыбоводных участков непосредственно затрагивает их право на пользование водным объектом и прилегающей территорией.

Захаров А.Н., который указал на то, что хотя данный водоем формально и относится к виду водных объектов «реки», но ширина (от 1м до 4м) и глубина реки (от 0,5 м до 1,0 м) не позволяют осуществлять на ней рыбохозяйственную деятельность. Та часть водоема, на которой заявитель планирует образование рыболовных участков, фактически является искусственно созданным водоемом – прудом, образованным на водотоке с помощью гидротехнического сооружения – плотины, поэтому рыболовный участок на нем выделяться не должен, поскольку согласно п.3 ст.4 федерального закона от 02.07.2013 № 148-ФЗ «Об аквакультуре (рыбоводстве) и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» в обводненных карьерах и прудах (в том числе образованных водоподпорными сооружениями на водотоках) рыболовные участки не выделяются.

Тихомиров А.Н., который поддержал позицию, высказанную Захаровым А.Н.

Аксенов В.В., который с учетом изложенного предложил отказать в определении границ рыболовных участков на данном водоеме.

ГОЛОСОВАЛИ: «за» единогласно.

РЕШИЛИ: отказать Тарасову В.В. в определении границ рыболовных участков на реке Барсучка северо-восточнее села Осино-Гай Гавриловского района Тамбовской области, учитывая мнение жителей и руководствуясь пунктом 3 статьи 4 Федерального закона от 02.07.2013 № 148-ФЗ «Об аквакультуре (рыбоводстве) и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».

Председатель комиссии

А.В.Аксенов

Секретарь комиссии

О.А.Родина